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TLAČOVÁ SPRÁVA

Ekologickú stopu si vypočítalo 77 slovenských škôl
Banská Bystrica 5. jún 2014
Slovenská agentúra životného prostredia po piaty raz udeľuje certifikáty školám zapojeným do školského programu Ekologická stopa. Udeľovanie certifikátov sa aj tento rok koná pri príležitosti Svetového dňa životného prostredia a prebieha vo virtuálnej, environmentálne šetrnej rovine. 
Certifikát ekologickej stopy  za školský rok 2013/2014 bol udelený školám, ktoré si do 4. júna 2014 vypočítali svoju ekologickú stopu aspoň jedenkrát vo všetkých ôsmich oblastiach spotreby (elektrina, kúrenie, voda, stravovanie, odpad, doprava, budovy a pozemky, nákup a vybavenie). Zo 742 slovenských škôl aktuálne zapojených do programu získalo certifikát 77 škôl. Svoju ekologickú stopu si oproti minulému roku znížilo 25 škôl.
Držiteľom certifikátu s najnižšou ekologickou stopou je Špeciálna základná škola, Spišská Belá z Prešovského kraja. V tomto kraji bolo certifikovaných  10 škôl. Najviac certifikátov putovalo v tomto ročníku do Košického kraja (17), kde sa najnižšou ekostopou môže pochváliť Materská škola (MŠ) na Družstevnej ulici v Strážskom. Banskobystrický kraj má aktuálne 14 certifikovaných škôl a najnižšou stopou sa hrdí MŠ v Kriváni. V Trnavskom kraji (4 certifikované školy) je to MŠ pri Základnej škole v Trstíne. Ďalšie kraje: Trenčiansky kraj – 10 certifikovaných škôl, MŠ Rázdolie, Malé Uherce, Žilinský kraj – 4 certifikované školy, Gymnázium sv. Františka, J. M. Hurbana, Žilina, Nitriansky kraj – 16 certifikovaných škôl, Základná škola, Nová cesta, Tvrdošovce, Bratislavský kraj – 2 certifikované školy, Gymnázium F. G. Lorcu, Bratislava – Podunajské Biskupice. (Zoznam všetkých certifikovaných škôl na: http://www.ekostopa.sk/ekostopy-skol).

Školy s najnižšou ekostopou si vecné ceny prevezmú na XVII. ročníku Veľtrhu environmentálnych výučbových programov ŠIŠKA na jeseň tohto roku. 
Ekologická stopa je metóda, ktorá vyjadruje vplyv našich aktivít na planétu Zem. Čím väčšia stopa, tým väčší vplyv na prírodu. V súčasnosti sa používa ako základný merateľný ukazovateľ trvalo udržateľného rozvoja a zároveň účinná edukačná metafora. Koncept ekologickej stopy existuje už viac ako 20 rokov. Jej autormi sú dvaja kanadskí vedci Wackernagel a Rees. 

Školský program Ekologická stopa je inovatívny edukačný program realizovaný prostredníctvom webového portálu www.ekostopa.sk. Základom programu je internetový kalkulátor na výpočet ekostopy školy. Elektrina, kúrenie, voda, stravovanie, odpad, doprava, nákup a vybavenie či budovy a pozemky tvoria hlavné kategórie spotreby, z ktorých sa vplyv školy na životné prostredie počíta. Hlavným cieľom programu je, aby mládež pochopila vplyv svojich každodenných rozhodnutí na planétu Zem a hľadala správne voľby. Počtom zapojených škôl patrí slovenský projekt ekologickej stopy medzi najúspešnejšie na svete. Bezplatnou registráciou na internetovej stránke sa môže zapojiť každá škola na území Slovenska.
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